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  Вдруге ми зустрічаємо його в годину тяжких випробувань. 

  Але, навіть обпалене війною, свято 1 вересня залишається святом, - хвилюючим, очікуваним і обнадійливим. Хтось 

вперше почує дзвоник, хтось стане випускником школи, хтось складе присягу на вірність Батьківщині чи отримає сту-

дентський квиток – але цей день усі однаково запам'ятають назавжди. 

   Понад 430 тисяч здобувачів освіти Одещини розпочнуть сьогодні навчання. 

   У своїх класах, дистанційно вдома чи за кордоном… Беззаперечно одне: незважаючи на виклики та перешкоди, 

українські діти повинні вчитися. Заради МИРУ, ПЕРЕМОГИ, МАЙБУТНЬОГО. Тому маємо бути єдиними, допомага-

ти один одному, міцно тримати освітянський стрій.  

   Висловлюємо щиру вдячність освітянам області, які навіть під час війни продовжують сумлінно виконувати свої 

професійні обов’язки, нести світлу місію сіяти добре, розумне, вічне… 

   Особлива подяка працівникам освіти і науки Одещини, які зараз зі зброєю в руках боронять і відстоюють світле май-

бутнє нашої держави. Вічна і світла пам’ять Героям, які віддали власне життя, щоб ми могли сьогодні працювати й 

творити щасливу освітянську долю.  

   Шановні друзі! Нехай День знань надихне вас на нові досягнення, дасть тверду опору для подальших життєвих перс-

пектив. У такий складний час війни хочеться, щоб новий навчальний рік проходив злагоджено, успішно, безпечно, під 

мирним українським небом! 

Шановні освітяни! Дорогі колеги,  учні, студенти, курсанти, батьки!  

Прийміть сердечні вітання з Днем знань, з початком нового 2023/2024 начального року!  

Олександр ЛОНЧАК,  

директор Департаменту освіти  і науки  

Одеської облдержадміністрації  

Любов КОРНІЙЧУК, 

 голова Одеської обласної організації Профспілки  

працівників освіти і науки України 

  Ключовим у підготовці до нового навча-

льного року в умовах воєнного стану було 

для нас питання створення максимально 

безпечних умов для учасників освітнього 

процесу закладів освіти області. З цією ме-

тою у 220 закладах загальної середньої осві-

ти виконувалися ремонтно-будівельні робо-

ти укриттів.  

У 12 школах здійснювався процес будівни-

цтва захисних споруд,  5 з них побудовані до 

1 вересня, решта будуть готові до кінця року, 

що дозволить здобувачам освіти з ІІ семестру 

перейти на очне навчання. В 11 школах об-

лаштовуються модульні укриття. Капітальні 

ремонти укриттів тривають у 125 ЗЗСО, у 

більшості роботи на фінішній прямій, лише 

12 з них відремонтують до кінця 2023 року.  
      Згідно з постановою Кабінету Міністрів 

України від 28.04.2023 № 419 «Деякі питання 

надання субвенції з державного бюджету місце-

вим бюджетам на облаштування безпечних 

умов у закладах загальної середньої освіти» 

місцевим бюджетам Одеської області на облаш-

тування безпечних умов у закладах загальної 

середньої освіти  у 2023 році  передбачено  

100922,0 тис.грн. коштів субвенції з державно-

го бюджету. Співфінансування з місцевих бю-

джетів становить 46735,474 тис.грн. Визначено 

10 об’єктів ЗЗСО, з яких у 3 захисні споруди 

будуть побудовані та у 7 - капітально відремон-

товані. 

    З 5 ЗЗСО, в яких за Програмою UNICEF 

ремонтуються укриття, завершено роботи у 

ЗЗСО «Прилиманський ліцей» Авангардівської 

селищної ради, на 95% все виконано у Чорно-

морському ліцеї №6 Чорноморської міської 

ради, Чорноморській спеціальній школі Чорно-

морської міської ради, Одеському ліцеї № 7 

Одеської міської ради, ліцеї №3 «Авторська 

школа М.П. Гузика» Южненської міської ради 

Одеського району.  

Згідно оперативних даних планується, що із 

708 ЗЗСО області, 555 розпочнуть діяльність 

очно, 101 дистанційно і 52 змішано. Для порів-

няння: минулоріч ми розпочинали освітній про-

цес офлайн всього із сотнею закладів. Рік напо-

легливої праці і вже понад півтисячі шкіл готові 

працювати у звичному режимі, а з ІІ семестру 

та навіть ще й восени ця цифра збільшиться.  

  Щодо  закладів  дошкільної освіти,  то  із  

798 функціонуючих дитячих садків готові 

приймати вихованців очно 475. Тут варто за-

сновникам бути активнішими і там, де це мож-

ливо, вирішити проблему  з укриттями.  

 У новому навчальному році на Одещині впе-

рше сядуть за парти понад 21 тисяча першокла-

сників, розпочнуть діяльність 1117 перших 

класів. 

   Також  необхідно  зазначити, що впродовж   

начального року до закладів  загальної серед-

ньої  освіти зараховано 6529 учнів з числа ВПО, 

кількість таких дітей  в області постійно збіль-

шується. 

     Відповідно  до опе-

ративної інформації  

органів  управління 

освітою впродовж року 

до закладів  освіти  об-

ласті повернулося  май-

же 9 тисяч здобувачів 

освіти, які навчалися 

дистанційно, перебува-

ючи за кордоном.  

  З метою забезпечення 

територіальної доступ-

ності здобуття освіти 

шляхом організації під-

везення здобувачів осві-

ти до закладів та у зво-

ротному  напрямку Де-

партаментом освіти і 

науки вжито заходів 

щодо проведення закупівлі  28 шкіль-

них автобусів. Днями їх передано на 

місця.  

  На контролі перебуває питання 

отримання  підручників  та коорди-

нації роботи щодо їх своєчасної дос-

тавки  з територіальними  органами 

управління  освітою  до закладів 

освіти. 

      21 липня 2023 Департаментом 

освіти і науки обласної державної 

адміністрації організовано  та прове-

дено освітній форум "Шкільне  хар-

чування: зміни та виклики сьогоден-

ня" у рамках  реалізації  Стратегії  

реформування  системи  шкільного  

харчування  на  2023-2027 роки. 

Водночас поглиблюється співпраця 

з міжнародними партнерами та  триває процес 

реалізації проєктів, спрямованих на покращен-

ня умов та якості надання послуг із організації 

шкільного харчування в області: 

- з Всесвітньою продовольчою програмою 

при Організації Об’єднаних Націй (ВПП ООН) 

щодо надання фінансової підтримки закладам 

загальної середньої освіти у 2023/24 навчально-

му році». Потенційними учасниками проєкту 

можуть стати 520 закладів ЗЗСО області, в них 

3259 початкових класів, 59284 здобувачі освіти; 
- по організації роботи на території громад 

«Базова кухня» у 48 закладах загальної серед-

ньої освіти з 29 територіальних громад, що 

покращить послуги з надання харчування для 

34 991 учня, в тому числі 641 учень із числа 

внутрішньо переміщених осіб;  

- «Опорна кухня» у 7 закладах загальної сере-

дньої освіти з 6 територіальних громад, що 

покращить послуги з надання харчування для 

9416 учнів, в тому числі 117 учнів із числа вну-

трішньо переміщених осіб; 

-  «Фабрика кухня» в 1 закладі загальної сере-

дньої освіти Балтської територіальної громади, 

що забезпечить  організоване гаряче харчуван-

ня в усіх закладах освіти громади, зокрема до-

шкільних, для 41522 здобувачів освіти; 

- реалізація новітньої ініціативи щодо започа-

ткування роботи сучасного Кулінарного ХАБу 

на базі Одеського центру ПТО, як логічного 

продовження розвитку кадрового потенціалу в 

період післявоєнного відновлення, можливості 

ефективного продовження реформування шкі-

льного харчування.  

         Відкриття аналогічних ХАБів  на півдні 

та півночі області, що  дозволить у найкоротші 

терміни  реалізувати реформу системи шкільно-

го харчування. 

   Триває продовження цифровізації освітньо-

го процесу, що  забезпечує  його ефективність  

в особливих умовах роботи.  У минулому на-

вчальному році  за  сприяння  Міністерства 

освіти і науки України наша область отримала 

6081 одиниць комп’ютерної техніки: 2061 су-

часних хромбуків  від ЮНІСЕФ та компанії 

Google;  4020 - від Фондації Першої леді Олени 

Зеленської.  

У 2023 році для учнів 1-11 класів  з чис-

ла внутрішньо переміщених  осіб  передано 

1198 планшетів та хромбуків для забезпечення 

належних умов їх освітньої діяльності. 

З 1 вересня всі школи розпочнуть вико-

ристовувати електронні журнали та щоденники. 

  Також в області започатковано проєкт 

«Цифровий освітній центр», учасниками якого 

визначено 8 закладів освіти області, серед них: 

3 заклади професійної освіти, 5 закладів загаль-

ної середньої освіти області. Такі центри забез-

печать організацію додаткових навчальних 

занять та постійний доступ до освітнього про-

цесу для дітей конкретного мікрорайону, насе-

леного пункту (в тому числі з різних закладів 

освіти), дітей з числа внутрішньо переміщених 

осіб, зокрема з метою надолуження освітніх 

втрат серед здобувачів освіти.  

(Продовження на стор.2) 

Освіта Одещини в умовах воєнного стану:  

зміни, досягнення та виклики  
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 В освітянській громаді важлива подія – вчи-

тель початкових класів Біляївського ліцею 

№1 ШАФОРОСТОВА Олена Володимирівна 

успішно пройшла сертифікацію педагогічних 

працівників відповідно до статті 61 Закону 

України «Про освіту».  

   Олена Володимирівна – вчитель початкових 

класів із семирічним стажем роботи, дуже ста-

ранна та відповідальна. Вона добре розуміє, що 

сучасні діти не хочуть сприймати шкільний ма-

теріал за старою методикою, тому постійно під-

бирає нові форми та методи навчання. ЇЇ уроки 

завжди цікаві. Діти із задоволенням ідуть до 

школи, довіряють своїй вчительці.  

  Сучасний учитель – не просто мудрий настав-

ник, старший друг, порадник. Це щось більше. У 

цьому полягає складність професії вчителя та її 

важливість.  

   Олена Володимирівна – учитель нового поко-

ління, не боїться експериментувати на уроках, 

долати професійні труднощі та різні життєві 

випробування. Коли дізналась про сертифікацію 

вчителів, зрозуміла, що це щось нове, це можли-

вість подивитись  на себе по-іншому. 

   І ось після реєстрації почались випробування. 

Сертифікація складалась із трьох етапів.  Пер-

ший етап  - незалежне тестування, яке склада-

лось із 100 питань на різні теми. Тут потрібно 

було володіти знаннями не лише із навчальних 

предметів, педагогіки, психології, а й знати як 

правильно діяти в тій чи іншій ситуації. Часто 

ситуації в запитаннях були пов’язані з інклюзив-

ним навчанням.   

   Другий етап полягав у самооцінюванні учасни-

ками сертифікації власної педагогічної майстер-

ності. За словами Олени Володимирівни, кожен 

учасник сертифікації заповнював анкету самоо-

цінювання  за допомогою інформаційно-

аналітичної системи EvaIuED. Анкета складалась 

із 60 тверджень. Кожне твердження мало п’ять 

варіантів відповідей. Учителька обирала ті твер-

дження, які найбільшою мірою  реалізувались у 

її професійній діяльності. Результати тестування, 

анкетування та допуск до наступного етапу було 

розміщено в кабінеті учасника. 

   А третій етап запам’ятався найбільше. Це ви-

вчення практичного досвіду роботи учасника 

сертифікації. Багато схвальних відгуків отримала 

вчителька від супервізорів,  експертів-педагогів. 

Завжди приємно чути позитивні відгуки про вла-

сну  педагогічну майстерність, про роботу з діть-

ми та організацію навчально-виховного процесу. 

     Найважчим етапом сертифікації став процес 

очікування результатів. Адже комісією Держав-

ної служби якості освіти України було визначено 

пороговий  бал – 122. Неочікуваною подією для 

Олени Володимирівни стало  отримання  серти-

фіката в  особистому кабінеті  з  результатом 

130,5 балів. В один момент в учасниці полились 

сльози радості та втоми. Адже сертифікація спів-

пала із сесією в Ізмаїльському університеті, яку 

успішно здала. У народі кажуть, що немає нічого 

того, чого людина не  могла б здолати. Всі ви-

пробування під силу молодим, завзятим та ініціа-

тивним. 

     Що дала сертифікація  Олені Володимирівні?  

Це,  перш за все,  впевненість, що  не  помили-

лась із  вибором  професії, впевненість  у влас-

них силах,  отримала довгоочікуваний сертифі-

кат, 20% надбавку до заробітної плати з січня  

2023 року, позачергове підвищення кваліфікацій-

ної категорії. Звісно, що не лише фінансова сто-

рона мотивує, а й можливість довести собі, що ти 

на правильному шляху, не боїшся викликів сьо-

годення і сміливо крокуєш у ногу з часом. 

   Від щирого серця вітаємо Олену Володимирів-

ну із новою сходинкою у педагогічному зростан-

ні та зичимо наснаги і сил для творчості і нових 

успіхів. 

   У нашій громаді працюють чудові вчителі, які 

люблять свою справу і вкладають в неї душу і 

серце, весь свій вільний час. Однак ми інколи 

боїмося вийти із власної зони комфорту.  Серти-

фікація є добровільною, але вона дає нові можли-

вості для розвитку та самовираження. Не бійтесь 

змін та вірте у власні сили! 

 

Лілія Бондаренко, 

голова Біляївської об’єднаної  

організації Профспілки  

Сертифікація педагогічних працівників –  

ключ до успіху в професійній діяльності 

Освіта Одещини в умовах воєнного стану:  

зміни, досягнення та виклики  
(Продовження. Початок на 1 стор.) 

Наразі заклади освіти - учасники проєкту 

активно готуються, виділено та відремонтовано 

окремі приміщення для розміщення комп’ютер-

ної техніки та меблів. Проєкт реалізується за 

участі та підтримки Японського агентства між-

народного співробітництва та Дитячого Фонду 

ООН ЮНІСЕФ. 

Органами місцевого самоврядування вжива-

ються заходи щодо продовження оптимізації 

мережі закладів загальної середньої освіти в 

частині приведення у відповідність до типів та 

назв закладів, продовження роботи по розбудо-

ві мережі опорних шкіл та їх філій, утворення 

мережі закладів старшої профільної школи. 

  Необхідно відзначити позитивну динаміку  

щодо утворення опорних закладів освіти та їх 

філій.  На початок 2022 року  в області функці-

онувало 70 опорних шкіл із 96 філіями,  у яких 

навчається понад 34 тисячі  здобувачів  освіти; 

9 –  утворено у 2022 році.  Впродовж  2023 року 

утворено ще 14 опорних закладів. Наразі кіль-

кість опорних закладів становить 84 з 94 філія-

ми. За цим показником Одещина входить у 

десятку кращих областей України. 

  Робота з формування ефективної мережі 

закладів загальної середньої освіти потребує 

активізації. У відповідності до реалізації тре-

тьої фази,  Концепції реалізації державної полі-

тики у сфері реформування загальної середньої 

освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 року, схваленої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 14 грудня 2016 року                                 

№ 988-р та Законом України «Про повну зага-

льну середню освіту». 

   У жовтні цього року планується прийняття 

Державного стандарту профільної освіти, який 

наразі  готується  на рівні Міністерства освіти і 

науки  України,  тому мережа  закладів  акаде-

мічних та професійних ліцеїв  має  бути сфор-

мована не пізніше 2024-2025 навчаль-

ного року.  

Оскільки питання реорганізації, переп-

рофілювання (зміни типу), ліквідації, 

планування та розвитку мережі закла-

дів дошкільної, загальної середньої 

(профільної), позашкільної освіти нале-

жить до повноважень органів місцевого 

самоврядування (засновників закладів), 

то від них необхідне прийняття відпові-

дних рішень. 

 З вищевказаного питання Департамен-

том освіти і науки Одеської обласної 

державної адміністрації проведено 

селекторні наради різного рівня з голо-

вами та керівниками органів управлін-

ня освітою територіальних громад, 

підготовлено низку доручень, надаються  кон-

сультації, триває постійна координація цієї 

роботи. 

Одним із важливих компонентів підготовки  

до початку нового 2023/2024 навчального року 

є забезпечення закладів освіти кадрами. Освіт-

ній процес у системі повної загальної середньої 

освіти області забезпечує 24 250 педагогічних 

працівників. В особливих умовах роботи сфери 

освіти області, як і в попередні періоди, існує 

потреба в забезпеченні закладів загальної сере-

дньої освіти учителями-предметниками. До 

найбільш затребуваних спеціальностей відно-

сяться вчителі англійської мови (74), інформа-

тики (62), математики (44), фізики (32), вчителі 

початкових класів (25), української мови (20), 

фізичної культури (18), трудового навчання 

(18), біології (14), географії (14), хімії (13), ні-

мецької мови (11). 

    Але разом із цим, склад педагогів  області в 

цьому році поповнився  випускниками  закладів 

вищої  та фахової передвищої освіти педагогіч-

ного  спрямування.  227 молодих фахівців з 

різних  предметів  планують розпочати  освітню 

діяльність у закладах  освіти  Одещини з 1 вере-

сня.  

    Відзначається також позитивна динаміка 

щодо повернення педагогічних працівників, які 

впродовж року працювали в дистанційному 

форматі, перебуваючи за кордоном.  150 педа-

гогів повернулися до закладів загальної серед-

ньої освіти області  та планують розпочати  

2023/2024 навчальний рік,  працюючи в денно-

му форматі. 

   Головний акцент освітян-управлінців — на 

підготовку  до опалювального  сезону 2023-

2024 рр. Колеги, нас з вами знову чекає складна 

і непередбачувана  зима. Тому  забезпечення 

пальним, генераторами, ремонт котелень, замі-

на котлів на твердопаливні  –  основні завдання 

в умовах воєнного часу,  які  треба  виконати до 

1 жовтня.  

Наразі маємо невтішну статистику щодо буді-

вель закладів освіти області, що  зазнали  пош-

коджень в період воєнного стану.  

    За весь період збройної агресії рф на тери-

торії  області  пошкоджено  74 заклади освіти  

(12 закладів дошкільної освіти, 30 закладів зага-

льної середньої освіти, 1 заклад спеціалізованої 

музичної освіти, 7 закладів позашкільної освіти, 

1 дитячий будинок, 4 заклади професійної 

(професійно-технічної) освіти,  9 закладів фахо-

вої передвищої освіти,  9 закладів вищої освіти, 

1 заклад післядипломної освіти. 

       Найбільш значних пошкоджень зазнали 

заклади освіти м.Одеси у період із 20 липня по 

14 серпня 2023 року.  

       Підбиваючи підсумки, зазначу,  що навіть 

під час війни освіта Одещини навчає,  виховує, 

розвивається! Тому  що  є ви - найкращі,  незла-

мні, творчі,  сильні,  вільні,  натхненні  освітя-

ни! Пишаюся кожним і кожною!  24 лютого 

2022 року ми всі були на роботі. Ви взяли на 

себе найважливішу місію - заспокоїти дітей. З 

того дня ми демонструємо: для нас не існує 

перешкод, для нас існують лише виклики, які 

ми разом успішно долаємо!  Нехай новий на-

вчальний рік  принесе  нам лише позитивні 

новини, мир і щасливі посмішки на обличчях 

вихованців!  

 

Олександр ЛОНЧАК, 

директор Департаменту освіти і науки  

Одеської облдержадміністрації  

18-19 серпня відбулося чергове друге засі-

дання молодіжної ради при Одеській обла-

сній організації Профспілки працівників 

освіти і науки. Членів молодіжної ради 

гостинно прийняв Дитячий заклад оздоро-

влення і відпочинку «Знамя». 

Захід поєднав у собі формати засідання, семі-

нару, презентацій від партнерів, роботу над 

проєктом. Запрошені 

компетентні фахівці 

поділилися своїм 

досвідом та актуаль-

ними порадами для 

молодих освітян і 

профспілкових акти-

вістів. 

Засідання відкрила 

радник голови моло-

діжної ради Інна 

Мартинюк. З віталь-

ним словом до учас-

ників заходу зверну-

лася голова Одеської 

обласної організації Профспілки Любов Кор-

нійчук, яка звернула увагу молодих спілчан 

на важливі мотиваційні аспекти членства в 

Профспілці.  

 Психологині від організації Intersos Юлія 

Корой і Марина Баранська провели тренінг 

«Перша психологічна допомога», який на 

сьогодні є актуальним як для освітян, так і 

для профспілкових активістів. 

Кандидат економічних наук, доцент кафедри 

менеджменту і логістики Одеського націона-

льного технологічного університету Наталя 

Корсікова  поділилася з учасниками секрета-

ми особистої ефективності та як успішно 

досягати будь-яких поставлених цілей. 

У рамках заходу було проведено дві презен-

тації можливостей від партнерів. Уповнова-

жена з захисту державної мови в Південноу-

країнському національному педагогічному 

університеті ім. К.Д. Ушинського Наталія 

Оробець розповіла про громадську організа-

цію «Асоціація мовних клубів», яку вона 

очолює. Від громадської організації 

«Потрібні тут» виступив Олександр Таржу-

манов, який презентував програму Upshift 

від UNICEF, яка діє для підвищення освіче-

ності, громадської активності та всебічного 

розвитку дітей та молоді. 

І  нарешті робота над проєктом щодо перей-

менування ДЗОВ «Знамя». Чотири групи 

учасників працювали над новою назвою та-

бору, гаслом, емблемою, гімном. Серед чоти-

рьох проєктів було обрано проєкт 

«Перлина». 

По завершенні офіційної частини учасники 

продовжили спілкування в дружній, невиму-

шеній атмосфері та обговорювали напрями 

подальшої роботи у своїх профспілкових 

організаціях та закладах освіти. 

 Серпневе засідання профспілкової молодіж-

ки дало можливість не лише отримати корис-

ні знання та знайти нові контакти, а й увійти 

до нового навчального року сповненими 

натхненням, енергією та новими ідеями. 

 

Служба зв’язків з громадськістю і ЗМІ  

Одеської обласної організації Профспілки 

працівників освіти і науки України 

Розвиваємо молодіжний  

профспілковий рух 
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ОСВІТЯНСЬКИЙ ПРОФСПІЛКОВИЙ ВІСНИК 

Війна змінила всіх, вона змінила і нас, вчителів…24-го лю-

того був страх, розгубленість, багато сліз…На ранок 25-го – 

лють і бажання діяти. 

 Ми на сходах сільради. Розмова з головою. Бажання щось роби-

ти…Здавалося, якщо просто сховаємось удома в підвалі, настане 

божевілля. Дякувати Богу, у нас колектив однодумців, у нас 

шалена підтримка і велика довіра керівника закладу.  

 26-го ми організували волонтерський пункт в школі – і почався 

просто навальний рух гуманітарної допомоги від небайдужих 

мешканців. Ми приймали і тут же відправляли його нашим мо-

білізованим хлопцям, відправляли в центри гуманітарної допо-

моги. А потім у школі поселилися вояки ТРО і прибули хлопці 

на ротацію, ті хлопці, що вистояли під Херсоном… Їхні очі вже 

не забудемо ніколи. Ми готували сніданки, обіди, вечері, вига-

дували якісь смаколики, щоб потішити суворих воїнів солодо-

щами. Це був наш маленький фронт, де кожен виконував свою 

роботу. Коли хлопці поїхали на інші місця дислокації, ми продо-

вжували діяти: різали тканину і плели сітки, готували посилки 

на передову, долучались до усіх зборів коштів, які потрапляли 

на очі. Поєднували онлайн-навчання з волонтерською діяльніс-

тю. А потім вирішили заробляти гроші, тому що фронт потребу-

вав допомоги. І почалося… 

Перша акція – січень:  «КОЛЯДА»  

Розділили село на ділянки, залучили дитячий садок, колективи 

«Берегиня», «Забава», «Осанна». Протягом святок лунала коля-

да над нашим благословенним селом. Діти відпрацювали два дні 

– молоді, енергійні, вмотивовані, наші маленькі патріоти!! І ми, 

вчителі, горді тим, що зуміли виплекати в них разом з батьками 

почуття любові до рідної країни, до наших національних тради-

цій. Від хати до хати йшли з колядою. Завітали і в сусідні села. 

Разом з дітьми школа зібрала 88220 грн. 

Друга акція - лютий: «БЕЗПРОГРАШНА ЛОТЕРЕЯ» 

До лотереї долучився весь педагогічний колектив: всі несли з 

дому якісь речі, що можна було розіграти в лотерею: посуд, 

сувеніри, різне приладдя, продукти, досить дорогі речі й цікаві 

дрібнички. Зібрано 60036 гривень. Захід співпав з Днем україн-

ки - Днем української жінки! 

 Під час цієї акції ми започаткували гарну традицію: відзначати 

тих, хто допомагає нам допомагати, даруючи їм Прапор Перемо-

ги. Прапори шили самі. 

Також за цей час відправили посилку, яку збирали всім селом, 

для дітей з Бахмута! Відправлено 21 мішок дитячих речей до 

Харкова всім нам відомій волонтерці Вікторії Тимощенко. Відп-

равили велику посилку, яку також збирали всім ліцеєм, до 22-ій 

ОМДШБ в Коблево. Готували домашні смаколики для хлопців з 

28, 77 та 122 бригад. Для 28 та 77 відправили з Анатолієм Мазу-

раком, 122-ій відправили НП. Готували смаколики для взводу 

нашого односельця Олександра Пачева. 

Третя акція – березень: «ЯРМАРОК ДОМАШНІХ СМАКО-

ЛИКІВ, РОСЛИННА ЛОТЕРЕЯ ТА ДИТЯЧИЙ АТРАКЦІ-

ОН» 

Відгомонів ярмарок, розіграні рослини в лотерею... Разом зібра-

но було 153845 грн. 

Феєричні смаколики, які виготовили ма-

тусі наших школярів, ще довго обговорю-

вались за дружніми посиденьками, в пе-

рукарнях, на базарі, за вечерею в родині 

та з колегами на роботі... Торти й тістеч-

ка, кекси та мафіни, пироги й пиріжки, 

голубці, смажені кури й качки....  

Четверта акція – квітень: 

«БЛАГОДІЙНИЙ КОНЦЕРТ» 

Спілкування з мистецтвом аматорів сцени 

подарували приємні хвилини. Хор хлоп-

чиків і наших зірочок-вокалісток, непере-

вершене читання поезій... Гарні пісні у 

виконанні місцевих аматорів сцени. 

В антракті можна було придбати смако-

лики від наших вчителів та батьків. Був 

організований невеличкий ярмарок това-

рів народного вжитку від наших місцевих 

майстрів.  

Найбільш завзяті й наполегливі взяли 

участь в аукціоні. І вперше спробували 

продавати шашлик. Під час акції ми зіб-

рали 39770 грн. 

 П’ята акція – червень: «Велозабіг + розіграш послуг» 

Можна було просто зібрати кошти на ЗСУ, але нам хотілося 

організувати якесь видовище, щоб було цікаво, жваво, смачно, 

весело... Ми переслідували мету – зібрати кошти для допомоги 

воїнам. І ми це зробили... Вранці з музикою і прапорами через 

усе село пройшов велозабіг. Фінальна точка – шкільне подвір’я, 

де можна було придбати мохіто, чай, каву, пиріжки та шашлик. 

А потім відбувся розіграш сертифікатів на послуги, які можна 

отримати в нашому селі. Перелік був неймовірний: для жіночої 

краси, для дому, для автівок, для відпочинку, для здоров’я. Ре-

зультат - 110 180 грн! 

В травні ми організували і провели захід до Дня матері: здійсни-

ли пошукову роботу, склали списки солдатських матерів, купи-

ли в подарунок кожній з них кухлик з патріотичним принтом, 

запросили їх на вогник з чаєм і подарували гарний концерт, 

запросивши на нього соліста з Центру української культури 

Михайла Левицького.  

Наші випускники відмовились від квітів на користь допомоги 

ЗСУ. Під час цієї акції було зібрано 28250 грн.  

Після підриву ворогом Каховської ГЕС об’явили терміновий 

збір для потерпілих на Херсонщині. Збирали речі. Засоби гігієни 

і кошти на придбання ліхтариків, павербанків. До нас долуча-

лись небайдужі мешканці. Вотум довіри до вчителів на цей час 

вже був досить високий.  Разом витрачено 21595 грн, 11800 грн 

з них – власні кошти вчителів.  

Шоста акція – липень: «В ніч на Івана Купала» 

Молодь водила хоровод біля багаття, співала, стрибала через 

вогонь та брали участь у квесті. Під час усього заходу звучали 

пісні та працював благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ, орга-

нізаторами якого були вчителі Знам'янського ліцею. 

В "Смачній хаті" можна було придбати сало у відерцях, кров'ян-

ку, рулет, смалець, шкварки, копчення, гарячі біляші. В 

«Шашличній» можна було придбати шашлик з салатиками. 

«Корчма» була наповнена різноманітними напоями на будь-

який смак: вишня, смородина, лимон, кора дуба, медовуха та 

інше, а для дітей – мохіто, сік, водичка. На завершенні свята 

було спалено опудало путіна і усі присутні співали гімн України 

та дякували нашими захисникам. Шостий ювілейний захід при-

ніс 80556 грн.  

А також ми мали за цей період 55000 грн донату, 50 з яких – від 

неймовірного данця, який побажав залишитися невідомим. 

Усього командою вчителів «Невгамовні» було зібрано за півро-

ку 615 000. Це вагома допомога для наших хлопців.  

В серпні був оголошений збір коштів для наших захисників, 

учнівське самоврядування ініціювало кіносеанси – і було зібра-

но 16300 грн на цю потребу. На сьогодні маємо 20000 донату.  

Кожній акції передує докладний звіт по витрачених коштах у 

соцмережах. Купуємо тактичні шоломи, пристрої нічного бачен-

ня. Сітки і тканину для них, навушники, планшети, генератори, 

павуки… Докладаємось для збору коштів на лікування поране-

них, до збору коштів, оголошених Катериною Ножевніковою, 

співпрацюємо з нашою знайомою волонтеркою Вікторією Тимо-

щенко.  

І ось наш серпневий захід: «Кулінарні фестини», велозабіг, 

квест та патріотична вечірка.  

Дякуємо нашим активним співгромадянам. На сьогодні ми зару-

чились надійною підтримкою голови громади і більшості небай-

дужих мешканців. Лише разом ми чогось варті! 
 

Наталя Штефків,  

вчителька української мови та літератури Знам'янського ліцею 

Невгамовні 

Закінчився черговий  навчальний рік, коли ми працюємо 

в умовах та реаліях воєнного часу.  

 Заклад освіти продовжує напружену роботу, триває вступна  

кампанія. В  цьому  році в  профтехосвіті особливі умови  при-

йому  документів вступників – подача заяв через електронні 

кабінети, тому до роботи в приймальній комісії  залучено біль-

ше педагогічних працівників, не зважаючи на період літніх від-

пусток. 

Волонтерський рух в училищі значно  активізувався  в умовах 

воєнного часу і в липні  поточного року ми продовжували  цю 

відповідальну роботу.   

Так, внаслідок підриву Каховської ГЕС, багато сіл Херсонщи-

ни, Миколаївщини та частина міста Херсон було затоплено, а 

люди стали заручниками ситуації. Стала гостра потреба в питній 

воді, засобах гігієни та продуктах харчування. Наша профспіл-

кова організація долучилась до волонтерської акції  Благодійно-

го Фонду «Мирне Небо» міста Березівка, та зробили випічку 

печива і  передали кошти,   

які  разом  з іншою гуманітар-

ною допомогою (близько 400 

баклажок води, хліб, булочки, 

пиріжки, медикаменти, засо-

би гігієни, постільна білизна, 

ковдри, рушники та інше) 

були завезені до села Зеленів-

ка  та підтопленого села Ан-

тонівка Херсонської області.   

 З метою ліквідації наслідків 

ракетного удару в м.Одеса, 

працівники Березівського 

ВПУ активно долучилися  до 

відновлювальних робіт тери-

торії та приміщень Національного університету «Одеська полі-

техніка». Протягом 3 тижнів 8 працівників училища приїздили 

до університету та надавали допомогу з очищення території й 

приміщень, коридорів та аудиторій. Проводили роботи з герме-

тизації вікон та поновлення дверей, закривали вікна плівкою,  

фанерою, відремонтовували пошкоджені внутрішні двері  тощо.     

    За самовіддане виконання завдань з ліквідації наслідків 

ракетного удару,  нанесеного  російським агресором 14 червня 

2023 року по будівлям громадського призначення міста Одеси 

(по інфраструктурі Національного університету «Одеська полі-

техніка»)  Почесними грамотами  Національного університету 

«Одеська політехніка» нагороджені педагогічні та технічні пра-

цівники нашого закладу освіти: ГОЛТУРЕНКО Юрій, водій; 

ЄРЬОМЕНКО Михайло, завідуючий майстернею; ІВЧЕНКО 

Наталія, прибиральниця; КОГУТ Наталія, прибиральниця; МУ-

РИНСЬКИЙ Анатолій, слюсар; ПРОДАН Сергій, майстер виро-

бничого навчання; РИБІН Вадим, майстер виробничого навчан-

ня; ТОЛМАЧОВ Сергій, майстер виробничого навчання. 

 Наша профспілкова організація активно підтримує всі проєк-

ти і заходи,  які проводить Одеська обласна організація Проф-

спілки працівників освіти і науки України. Так, ми підключили-

ся  до  благодійної  допомоги Херсонській обласній організації 

Профспілки працівників освіти і науки України,  надавши фі-

нансову допомогу  у розмірі 10 000 грн.    

Не залишились осторонь та надали фінансову допомогу пер-

винній профспілковій організації студентів Національного уні-

верситету «Одеська політехніка»  у розмірі 5000 грн., яка  також 

постраждав внаслідок ракетного обстрілу і було критично  пош-

коджено приміщення студентського профкому. В червні поточ-

ного року Березівським ВПУ було перераховано  НУ «Одеська 

політехніка»  28000 грн. на відновлення університету, з них: 

кошти  профспілкової  організації - 20000 грн.,  а 8000 грн. – 

кошти працівників училища.  

Також наша профспілкова організація прийняла участь у на-

данні благодійної допо-

моги в розмірі 10000 грн. 

на відбудову Одеського 

Будинку вчених, який 

постраждав  внаслідок 

ракетного обстрілу. 

В нашому колективі 

велика увага приділяєть-

ся художній самодіяль-

ності та  творчості, як 

працівників закладу 

освіти так і  здобувачів, 

тому активно беремо 

участь у різноманітних 

заходах. Нещодавно 

проходив Всеукраїнсь-

кий віртуальний арт-

простір «МИ - РАЗОМ! 

МИ - СИЛЬНІ! МИ - УКРАЇНА!», організований НМЦ ПТО у 

Запорізькій області. В конкурсі взяла участь майстриня Березів-

ського ВПУ Одеської політехніки Тетяна Макарська, мама захи-

сника України, із чуттєвою піснею «Сину мій». Мамин оберіг - 

пісня… Також прийняли участь здобувачі освіти - тріо 

«Незламні» (Ольга Ніколаєнко, Валентина Тимофійчук та Дар'я 

Гниленко). За підсумками конкурсу наші учасники отримали 

Дипломи за участь.        

Робота продовжується!  Все  буде Україна! Все буде ПТО! 
 

Віра Лівінська, 

 заступник голови ППО Березівського ВПУ  

НУ “Одеська політехніка” 

В літній час робота  не зупиняється 

ПРАЦЮЄМО НА ПЕРЕМОГУ! 
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ВІТАЄМО ЮВІЛЯРІВ З ПРОФСПІЛКОВИМИ НАГОРОДАМИ! 

Шановні колеги! Щиро вітаємо вас з особистими ювілеями та заслуженими нагородами. Бажаємо довгих років життя, міцного здоров’я та неви-

черпної наснаги. Нехай доля завжди буде до вас прихильною, успіх супроводжує в усіх справах, а в оселі завжди панують мир і злагода. 
 

З повагою, президія комітету Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України  

У серпні 2008 року вийшов з друку перший номер 

газети «Освітянський профспілковий вісник». За ці 

15 років ми вдосконалювалися, оновлювали дизайн 

та запроваджували нові рубрики. Незмінним зали-

шається доступність та регулярність виходу газети. 

Ми працюємо для наших спілчан, інформуємо їх 

про діяльність Одеської обласної організації Проф-

спілки та відкриті для діалогу з читачами. 

«Освітянський профспілковий вісник» розповсюджу-

ється безкоштовно у всіх організаційних ланках Оде-

ської обласної організації Профспілки. Електронна 

версія газети публікується на офіційному веб-сайті 

Одеської ОО ППОНУ. Співпрацювати з газетою може 

кожен спілчанин, адже ми щороку проводимо конкурс 

на кращу профспілкову публікацію. Переможці та 

призери отримують премії та нагороджуються Почес-

ними дипломами. 

Наша мета  - залишатися й надалі затребуваним проф-

спілковим ЗМІ, що публікує на своїх сторінках актуа-

льні новини. 

Ми завдячуємо всім нашим авторам та читачам за 

співпрацю й підтримку. Попереду ще багато цікавого! 

 

Редколегія газети  

«Освітянський профспілковий вісник» 

«Освітянському  
профспілковому віснику» 

-  

15 років! 

Людмила Костянтинівна БЕРЕЗОВСЬКА – завідувач відділу органі-

заційно-масової роботи комітету Одеської обласної організації Проф-

спілки, директор Дитячого закладу оздоровлення і відпочинку 

«Знамя» Одеської ОО ППОНУ. 

      Людмила Костянтинівна пройшла 

довгий шлях розвитку своєї профспі-

лкової кар’єри: після роботи заступ-

ником голови очолила в 2002 році 

Балтську районну організацію Проф-

спілки, якою незмінно керувала май-

же 20 років. Була членом президії 

комітету Одеської обласної організа-

ції Профспілки, а з 2021 року працює 

в  апараті  комітету  обласної органі-

зації.  

27-річний стаж роботи в освіті та 

прекрасні організаторські здібності 

сприяли її становленню на посаді 

директора дитячого табору. 

 За значний особистий внесок у роз-

виток профспілкового руху Людмила Костянтинівна нагороджена почес-

ним знаком Федерації профспілок України «Профспілкова відзнака». 

Микола Миколайович ДЯЧЕНКО - голова Кодим-

ської об’єднаної організації Профспілки.  

Понад 30 років очолює тери-

торіальну організацію Проф-

спілки. Йому притаманні 

найкращі якості справжнього 

профспілкового лідера: вмін-

ня підтримувати контакт із 

соціальними партнерами, 

наполегливість у вирішенні 

нагальних проблем, серйоз-

ний підхід до справи.  

Микола Миколайович корис-

тується повагою серед спіл-

чан та колег. За багаторічну 

сумлінну працю в галузевій Профспілці нагородже-

ний  Почесною відзнакою Одеської обласної організа-

ції Профспілки працівників освіти і науки України в 

номінації «Профспілкова звитяга». 

Юлія Валентинівна ФОЩАН - 

голова Болградської об’єднаної 

організації Профспілки. 

Професійний шлях Юлії Валентинів-

ни - це майже 40 років роботи в осві-

тній галузі та 17 років керування 

Болградською об’єднаною організа-

цією Профспілки. Окрім того, Юлія 

Фощан є членом президії та головою 

секції освіти комітету Одеської обла-

сної організації Профспілки. Спілча-

ни та колеги знають її як активну, 

ініціативну, відкриту до діалогу 

профспілкову лідерку.  

У цьому році до списку численних  

нагород Юлії Валентинівни додалась Почесна відзнака Одеської облас-

ної організації Профспілки працівників освіти і науки України в номі-

нації «Профспілкова звитяга». 

 Євген Михайлович МІНАКОВ -  

голова Первинної профспілкової 

організації Березівського вищо-

го професійного училища Націо-

нального університету «Одеська 

політехніка». 

Більше 20 років працює Євген 

Михайлович в Березівському ВПУ, 

поєднуючи професійну діяльність 

з  керуванням первинною профспі-

лковою організацією. На посаду 

профспілкового керівника Євгена 

Мінакова обрали вже вдруге, що 

свідчить про абсолютну довіру серед спілчан. 

Євген Михайлович нагороджений Почесною грамотою  Центра-

льного комітету Профспілки працівників освіти і науки України.  

Лариса Дмитрівна 

ЩЕРБИНА - голо-

ва Миколаївської 

об’єднаної органі-

зації Профспілки. 

  Освітній стаж Ла-

риси Дмитрівни 

сягає понад 50 років. 

Вона є незмінною 

керівницею  терито-

ріальної  організації 

Профспілки  вже  

протягом 37 років. Спілчани та колеги знають її як 

людину сумлінну та відповідальну, яка постійно три-

має в полі зору актуальні проблеми освітян та ефекти-

вно працює для їх вирішення. 

За багаторічну сумлінну працю в галузевій Профспіл-

ці Лариса Дмитрівна нагороджена Почесною відзна-

кою Одеської обласної організації Профспілки праців-

ників освіти і науки України в номінації 

«Профспілкова звитяга». 

ПУШНОВА  Оксана Григорівна - заступник  голови  Оде-

ської обласної організації Профспілки. 

Оксана Григорівна вступила на посаду заступника голови Оде-

ської ОО ППОНУ, поєднуючи 

цю роботу з керівництвом Ові-

діопольською об’єднаною орга-

нізацією Профспілки та вчите-

люванням у Миколаївській 

ЗОШ Овідіопольської територі-

альної громади. Попри такий 

напружений графік, не лише 

продемонструвала талант ефек-

тивно вирішувати великий об-

сяг термінових завдань, а й 

проявила себе як надзвичайно 

активний, ініціативний та від-

повідальний профспілковий 

працівник.  

За понад 30 років стажу роботи в освітній галузі та 13 років у 

галузевій Профспілці Оксана Григорівна реалізувала себе як 

талановитий учитель та надійний захисник прав спілчан.  

Оксану  Пушнову  нагороджено почесним знаком Федерації 

профспілок України «Профспілкова відзнака». 

   Невимушена атмосфера дає можливість 

більше дізнатися один про одного, згурту-

ватися та  набратися сил для нових звер-

шень. Цього принципу дотримуємося і ми 

- трудовий колектив Василівського ліцею. 

Завдяки первинній профспілковій органі-

зації, в чудовий літній день був організо-

ваний відпочинок у місті Болграді. 

Чому Болград?  Війна вносить корективи в 

наше повсякденне життя, тому  дальні подо-

рожі відклали на кращі часи.  Найцінніше в 

подорожах - нові враження та гарний на-

стрій. Саме цим нас Болград  здивував та 

вразив!   

Під час екскурсії містом спілчани відвідали 

Спасо-Преображенський собор, який неод-

норазово гостинно нас приймав. Він вражає 

своєю величчю та красою! 

Справжнім відкриттям та приємним здиву-

ванням для колективу стала екскурсія з дегу-

стацією в "Балкански ястия".  Це магія нату-

ральних продуктів, це смаки та аромати  

минулого. Приємний діалог з Сергієм Русє-

вим дав зрозуміти, що треба цінувати те, що 

дає рідна земля, правильно використовувати 

ії дари та сумлінно працювати. 

Наступною екскурсійною точкою нашої 

подорожі стала сімейна сироварня "Щедра 

околиця" в селі Табаки. 

Господарі провели змісто-

вну екскурсію по власно-

му виробництву, пригос-

тили декількома видами 

сирів та навіть сирними 

цукерками!   

Гостинно прийняли нас і в 

Болградському історико-

етнографічному музеї. 

Марія Іванівна  Куємжи 

своєю розповіддю дала 

нам можливість  зазирну-

ти в   історію,  що безпо-

воротно пішла. Вчителі 

відзначили для себе, що 

обов'язково приведуть сюди своїх учнів. 

Неможливо побувати в Болграді і не відвіда-

ти перлину Бессарабії  - озеро Ялпуг та візи-

тівку міста - парк Пушкіна, що привітно 

зустріли буянням зелені та чудовою пого-

дою. Тут, на природі в зручних альтанках, 

влаштували невеликий пікнік, де ласували 

смаколиками, замовленими  на місцевих 

харчових виробництвах "Сіли поїли", "Ріо" 

та "М'ясомаркет". 

Отже, хороший відпочинок – це запорука 

успішної роботи та дружби в колективі. При-

ємні подорожі завжди змінюють життя на 

краще, особливо коли в нашій пам’яті зали-

шаються теплі та незабутні  спогади. Споді-

ваємось, що це не остання наша подорож та 

відпочинок. 

  Попереду   новий навчальний рік,  багато 

теплих днів і безмежні горизонти для нових 

подорожей та відкриттів. Попереду ПЕРЕ-

МОГА!    
 

Віталій Гажев, 

голова Первинної профспілкової  

організації Василівського ліцею  

НІЩО ТАК НЕ ОБ'ЄДНУЄ КОЛЕКТИВ,  

ЯК ВІДПОЧИНОК РАЗОМ! 


